

邻居装修捅“漏子”

小品《装修》出了郑州版,按规定事主应负赔偿责任

□晚报记者 孙庆辉 实习生 余维娟 高扬/文 晚报记者 常亮/图

昨日,黄宏的小品《装修》出了郑州版:大学路的卞先生发现自家的墙破了个洞,到邻居家一看,才发现是搞装修把墙捅破了。目前,双方还没有达成协议。

市消费者协会近日公布的数据显示,装修已经成为三大投诉热点之一,今年同期比去年的投诉量上升了13%。执法局、110、环保局也不时接到市民类似投诉。面对这样的烦恼,很多市民不知道该如何处理。

>>>事件

邻居家装修打穿隔壁墙

“前天,正在装修的邻居家安装接线底盒时,把两家共用的一堵墙打穿了。”昨天,大学中路煤建公司家属楼2单元24号的卞先生向记者反映。

在卞先生家的卧室里,距地面约30厘米高的墙壁上,一个直径约30厘米的墙面明显凸了出来,石灰洒落一地。

“是隔壁的装修公司人员乱施工,才把墙打穿了。”卞先生拿起一个接线底盒,发现它的厚度最多只有5厘米,而施工却掏了那么深的洞。



>>>疑问

安全隐患该谁负责

施工人员解释道:“出现这个问题我们也没办法,房屋老化,砖都不结实,这边挖洞那边就裂了。”说着,施工人员随手从地上拾起一个小砖块,用手一捏,砖块就

碎了。

卞先生说:“邻居也到家里看过情况,说让装修公司用水泥把洞补好,可是这堵墙是承重墙,万一以后出现什么问题,我们该怎么办?”

卞先生不想因为这件事影响邻里关系,他只是想知道这件事到底该谁负责,是装修公司还是邻居?到底通过什么途径来消除居住安全隐患呢?

>>>说法

按规定应负赔偿责任

据建设部门有关人士介绍,业主在装修的过程中,涉及了两个家庭的共用墙,事前应该征求对方意见。因此,卞先生的邻居搞装修把墙壁打穿了,应该负赔偿责任。

据河南规范律师事务所甘泽远律师介绍,《住宅室内装饰装修管理办法》第三十三条规定,因住宅

室内装饰装修活动造成相邻住宅的管道堵塞、渗漏水、停水停电、物品毁坏等,装修人应当负责修复和赔偿;属于装饰装修企业责任的,装修人可向其追偿。也就是说,作为装修人,在装修过程中给邻居造成了一定的损害,应当承担修复或赔偿责任。如果是由装修公司造成的,装修人在赔偿邻居之后,可再向装修公司索赔。

金猪年照样“喜气洋洋”

婚庆司仪马不停蹄,化妆师凌晨要起床,婚宴预订业务忙

□晚报记者 马燕

本报讯 都说今年是不宜结婚的“瞎年、寡年”,而去年是几十年一遇的“双春”年,适宜结婚。记者昨日从全市各婚姻登记处的结婚数字来看,结婚登记的新人不但没有减少,反而出现了“赶金猪金婚”族。由此,各婚庆礼仪公司和婚纱影楼的生意丝毫不比去年差,各大酒店更是喜宴连连。

婚姻登记处结婚人多

昨日上午不到9时,金水区婚姻登记处就开始“门庭若市”,至11时,工作人员办理了结婚22对。“这还是少的呢,无论阴历、阳历,每逢带有六八九的日子,前来办理的人才多呢!”忙着给新人审核证件的陈香兰主任说,从1月至今,她们共办理了2242对结婚,还不包括补证的25对。下午3时,在中原区婚

姻登记处,正在填写登记表格的陈先生和女朋友小张,仔细看了两遍才把填好的表格交给工作人员。“去年结婚的人太多,婚宴不好订,找了几家影楼打算拍婚纱照,时间也总是和别人重复。另外,要是今年生了宝宝,以后孩子的上学、就业也不乐观。”陈先生告诉记者,他们俩决定今年领证结婚,不外乎以上几个原因,“这样准备起来时间更充足!”

酒店接婚宴偷着乐

本来打算在5月份结婚的黄女士,这几天很发愁,她找到多家规模中等的承包婚宴包桌的酒店,发现基本上已被预订完了。“周六、周日都不行了,只好找个工作日了!”和她有这种想法的新人不少。上面的陈先生也是因为预订不到合适的酒店,不得不把婚期推迟到11月份。“我们的婚宴已预订

到11月份。”昨日中午,金水路上一四星宾馆预订部的工作人员听到记者要预订婚宴,连手边的预订表都没看,直接回复说。她告诉记者,今年四五月份的好日子全部有预订,其中有的双日子基本上都是同时接待两家婚宴。“包桌起价780元已是最低了,不可能优惠。”郑密路上一家刚开业不久的星级酒店总台的服务人员说,他们的婚宴也预订到了10月份,六八九更是争抢不迭。“春节前不少人前来咨询,预订今年的婚宴,我们没觉得结婚的人少啊!”

在随后的走访中,记者发现,今年结婚的新人让各大酒店婚宴业务络绎不绝,接待量大的一天能接3家婚宴酒席订单。

礼仪公司司仪抢手

今年的结婚大潮不仅让酒店乐了,也让婚庆产业延续了红火势态。婚纱影楼

前来预订的客户热情未减,婚庆礼仪公司的主持人更是抢手。

北二七路上一家知名的婚纱影楼人员小张说,加上现在预订的客户,他们几乎已没可调度的人员专门给新人安排拍摄的时间。“到了好日子,凌晨两点就得起床给客人化妆了。”人民路上一规模较大的影楼的工作人员也告诉记者,他们每天都有前来预订的新人。

鑫缘专业婚礼顾问公司的首席司仪张磊说,自1月份到现在包括已预订的,他们公司承办的婚礼有60多场。他认为,2006年到2012年,是个结婚的高峰期,随着“80后”主力结婚人群的壮大,人们对所谓的结婚要挑“黄道吉日”的传统做法,有了自己的不同看法和见解,“说瞎年不适合结婚,显然有所偏颇”。

线索提供 陈香兰

孩子出生这件事儿 登在“报纸”头版头条

市场上“生日报”走俏,市民建议自己动手制作

□晚报记者 段鹏 实习生 王世谊

本报讯 定价毛儿几分的报纸,因与自己的生日契合,想要购买却要花费上百元甚至更多。为何?因为这是“生日报”!最近,有市民提议,父母动手给孩子制作一份生日报如何?

市场:礼品店“生日报” 售价不菲

“这份生日礼物太奇特了!”昨天下午,宋先生收到了与自己同一天“出生”的人民日报,很是兴奋。

“‘生日报’顾名思义,就是与自己同一天出生的报纸。”在丰产路一家生日礼品商店,周女士这样定义。

记者看到“生日报”都有包装精美的盒子。“一盒通常包括三四份同一天出版的不同报纸。”周女士介绍,定价原则上是按照年代而定,2000年以后的价格为68元,2000年到1949年从98元到398元,而1949年以前的报纸统一报价为888元。

由于这些报纸都是原版,因此只能靠收集而不能再版。“我们6家连锁店,每家仅有极少量的样品,货源都是靠北京一公司供给,需要提前一个星期预订才能及时发送过来。”周女士说,

去年刚推出的时候好多人还不了解,但近期随着顾客的口口相传,过来预订的人渐渐多了。

建议:自己为孩子制作“生日报”

在昨日采访的多位市民中,他们普遍对“生日报”有兴趣。

“‘生日报’?挺有意思的!”刘女士认为,在生日当天能收到几份与自己一同“出生”的报纸,通过报纸去了解自己出生当天发生的新闻,确实别有一番趣味。

“我们现在过生日,只能去购买‘生日报’了。那么我们这些即将当父母的,能否在孩子出生的那一天给孩子制作一份‘生日报’呢?”在一平面媒体工作的刘先生提出自己的建议。

按照他的想法,家长可以收集孩子出生当天国际国内各方面的新闻资讯,也可以采撷邻里小区、亲友圈子发生的大事趣事,汇编成一份报纸。“再配上孩子出生时候的图片,把孩子出生当做当天的头条新闻,这样的‘生日报’不是更有意义吗?”刘先生说。

刘先生说,也可以把当天主要报纸上的主要新闻剪下来拼贴在一起,这样的拼版“生日报”应该是简便可行的。

警队门口叫卖“电子狗”



□晚报记者 徐富盈 实习生 高扬/文 晚报记者 廖谦/图

本报讯 昨日下午,一青年怀抱电子狗,到交巡警业务办事大厅门口散发传单,并吆喝着推销。交巡警发现后当场将电子狗没收,并

对该青年进行了批评教育。

该王姓青年是中原路某学校的大二学生,几天前在网吧门口碰见一个男子,告诉他卖一台电子狗有60元提成,于是他就交了260元押金,抱着样品出来揽生意,想着电子狗和司机关系最密切,就跑到这里碰运气。

公告

根据市政府2007年城建工作安排,郑州市雨污水管网建设项目部对布厂街(熊耳河—陇海路)雨水管道进行改造,施工期限:2007年3月15日至4月20日。工程施工期间,会给沿街单位和居民的出行带来不便,请沿街单位和居民给予理解、支持和配合。

郑州市雨污水管网建设项目部
郑州市公安局交通巡警支队
2007年3月13日